



舍身堵枪眼，他的壮举比黄继光还要早

72年来，以他的名字命名的徐佳标班换了32任班长，他的精神一直被战友代代相传

1945年，年仅19岁的连云港人徐佳标，用胸膛堵敌人的枪眼而壮烈牺牲，战斗结束后，他被授予战斗英雄称号，他生前所在的班被命名为“徐佳标班”。72年过去了，以他名字命名的徐佳标班换了32任班长，但是他的精神在战友们一代代传承。不久前，来自家乡灌云的采访组赶赴多地，还原了他牺牲时的壮烈场景。

王晓宇 王成 徐云邦



采访团成员张荣富与徐佳标班官兵合影 通讯员供图

战友回忆 为保护战友，舍身堵枪眼

明年是灌云解放70周年，为了让后代牢记历史，灌云县委宣传部组织了这次寻找灌云籍烈士的采访报道活动。采访组首先赶往湖南长沙某医院，采访一位93岁的老人，他叫郭琦，是徐佳标舍身堵枪眼的见证者之一。

郭琦祖籍山东，当年和徐佳标在一个部队。老人讲，他当年是八连指导员，徐佳标在七连五班。回忆起徐佳标牺牲的场面，老人几度哽咽。

那是1945年9月6日，他们所在的部队发起淮阴战役，郭琦跟徐佳标一起攻打淮阴城（现在的淮安市），徐佳标是突击班的班长，他上去后，腿被敌人打坏了，就趴在城墙上。后来敌人碉堡里

的枪突然响起来，后续的部队有的战士倒下了，徐佳标就爬过去堵住了枪眼。看到徐佳标倒下了，郭琦心里犹如刀割。

徐佳标牺牲时年仅19岁，为了表彰他，新四军三师党委授予徐佳标“淮阴战斗英雄”光荣称号。他生前所在的班被命名为“徐佳标班”。

代代相传 班点名时，全体为他喊到

自1945年10月新四军三师授予徐佳标班以后，徐佳标班所在部队转战各地，徐佳标班所在连队荣获钢铁连队的称号。

离开长沙，采访组前往某部采访徐佳标班。

徐佳标班所在连指导员孔垂丰接受采访时说到：“徐佳标是原我连五班班长，其舍身堵枪眼的

英勇事迹和大无畏精神感化和激励着我们一代又一代官兵，我们会赓续红色基因弘扬徐佳标精神，努力建设成新时期能打仗打胜仗的过硬连队。”

72年来，尽管徐佳标班换了32任班长，但是，每一任班长在召开班务会的时候都要点上徐佳标的名字，全班同志回答“到”，大家个个没有忘记老班长，徐佳标的

精神也一直在激励着大家刻苦训练，担当起保家卫国的重任。

“我们作为徐佳标班的一员，一定会不辱使命扛起革命先烈的大旗，为实现强军目标贡献力量。”徐佳标班副班长刘志伟说。毕荣瑞是徐佳标班的一名大学生，他的志向就是向老班长学习。“作为徐佳标班的战士，我深感骄傲和自豪，在强军的路上，我一定会继承和发扬老班长精神，为祖国的国防事业贡献一份力量。”

赣榆10张福卡礼遇“身边好人”

对象：区级以上道德模范、中国好人、江苏好人及重大典型

日前，在连云港市赣榆区举办的江苏省道德模范与身边好人现场交流活动现场，受表彰的道德模范和身边好人获得由中国人寿赣榆支公司提供的人身意外伤害保险30万元。据了解，这仅是赣榆推出的10项“好人福卡”中的一项，标志着由赣榆区委宣传部、赣榆区文明办创新推出的好人福卡10项便民实惠活动启动。

王晓宇 宋芹



“好人福卡”福利之一——人身意外伤害保险 通讯员供图

据了解，赣榆区道德模范、身边好人礼遇10项内容从今年开始实施，每年对每位道德模范与身边好人赠送健康体检卡1张、市内旅游年卡1张、借书卡1张、人身意外伤害保险1份、10本畅销图书、免费乘坐城市公交、提高授信贷款额度10%、推荐工作岗位、优先办理城乡低保医疗救助、提供不少于10次的志愿服务、提供终身法律援助。

“好人福卡”的礼遇对象包括获得区级以上道德模范、“中国好人”、“江苏好人”及中央省市重大

典型等，通过精神鼓励和物质奖励相结合原则，鼓励更多市民争做好人，在全社会形成崇德向善的良好风尚。同时，对道德模范、身边好人实行动态管理，建立负面清单，如有违法违纪行为或违反社会主义道德，经调查核实按程序撤销其荣誉称号，取消礼遇。

经过多年的实践探索，赣榆荣誉体系初现雏形。到目前为止，该区已推出全国道德模范1名、江苏省道德模范4名、中国好人18人、江苏好人26人、省级重大典型5人，建有社会主义核心价值观示

范大道、“好人大道”等展示长廊，给市民提供一个了解身边榜样人物的载体。

“这项工作是为了充分发挥道德模范和身边好人的典型示范引领作用，激励更多人学习、崇尚、争当道德模范。正是有了这些好人，社会才更温暖，社会才更和谐。”赣榆区委宣传部长许思文希望，通过这项工作，在赣榆大地上掀起一股弘扬传统美德、参与道德建设、争做赣榆好人、共建美德赣榆的热潮，不断汇聚好人的正能量，共同筑起赣榆道德新高峰。

外国人在盐城可以“落地签”了

今后外国人在盐城也可以“落地签”了。从12月19日起，盐城正式开通南洋机场口岸签证业务，这是继南京、连云港之后，省内开通口岸签证的第三座城市。“落地签”是口岸签证

的俗称，是外国人士申请入境的一种方式。

据悉，这次与盐城同一批经公安部批复同意的，还有徐州、无锡、常州。

姜振军 张天鹏 王健

坐车不系安全带也要被罚款了

驾驶人开车打电话、驾驶人不系安全带、乘车人不系安全带，这些行为在连云港都将被罚款和记分了。

据了解，连云港市交警部门将在全市范围内开展“驾车时拨打接听手持电话”等交通安全违法行为执法管理。处罚标准为：驾驶时拨打接听手持电话的将被罚款50元，记2分；在高速公路或城市快速路以外

的道路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带，罚款50元，不记分；在城市快速路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带，罚款50元，记2分；机动车行驶时，乘坐人员未按规定使用安全带的，罚款5元；在高速公路上行驶时，驾驶人未按规定使用安全带，罚款50元，记2分；乘车人不按规定系安全带的，罚款20元。王晓宇 李根基

东海外国语加入“江苏民办教育联盟”

12月19日，“江苏民办教育联盟”授牌仪式在东海县外国语学校举行，这标志着该校正式加入到“江苏民办教育联盟”行列。

据了解，东海县外国语学校自2002年办学历来，秉承“以人为本”的办学理念，积极探索教学新思路，大力激发学生的学习热情，充分调动学生学习的积极性，打造专业的教师队伍，全面提高教学质量。先后获得了“全国民办教育百强

校”“全国社会满意学校”“连云港先进民办学校”“连云港教育先进集体”等百余项表彰和荣誉称号。

今年3月，由江苏省教育学会民办教育专业委员会等单位发起的“江苏民办教育联盟”备受全省民办学校关注，按照“江苏民办教育联盟”标准，东海县外国语学校积极予以调整，成为该县首个加入到“江苏民办教育联盟”的民办学校。

王晓宇

滨海打掉一个盗窃电瓶6人团伙

短短4个月，6名男子组成一个专偷电瓶车电瓶的盗窃团伙，4个月累计作案50起，近日，此串案被盐城滨海警方破获，4名犯罪嫌疑人已被刑拘。

据介绍，6名男子都是社会无业人员，均在30多岁，其中4人有多次盗窃前科。团伙头子陈某，灌南人，2005年—2017年间，因盗窃被判过4次有期徒刑，2017年2月刑满释放。

释放后，陈某依旧不思悔改，好逸恶劳，不想走正路挣钱，在晃荡了几个月后，纠结了

臭味相投的狐朋狗友，又有干起了盗窃勾当。“不过这次是组成团伙，有明确分工，每次作案都精心准备。”警方表示，从今年8月以来，6名男子分别窜至滨海县、射阳县、响水县、灌南县等地盗窃电瓶车电瓶作案50余起，合计窃得电瓶车电瓶140余个，价值4万余元。

警方表示，犯罪嫌疑人陈某等6人的行为涉嫌盗窃罪，目前，滨海警方已对6名犯罪嫌疑人进行了刑事拘留。

姜振军 方竹

阜宁法院打造未成年人犯罪预防体系

近年来，阜宁法院高度重视少年法庭建设，扛起预防未成年人犯罪和挽救失足青少年的“爱心旗”，取得了较好的法律效果和社会效果。

该院认真贯彻“教育为主，惩罚为辅”的原则和“教育、感化、挽救”的方针，寓教于审，在确保定性准确、不枉不纵的基础上，挖掘犯罪根源，帮助其提高认知辨明能力、是非曲直观念。同时根据各被告人犯罪后的情节及悔罪表现，对偶犯、初犯均考虑适用了缓刑管制等

非监禁刑罚。

此外，该院组织法官积极开展送法进校园，选拔法律业务娴熟、审判经验丰富、社会责任感强的资深法官担任了中小学法制副校长，坚持每年主动与中小学校联系上法制教育课。法官还对判处缓刑或犯罪情节轻微免于刑事处罚未成年犯进行回访，定期走访家长、学校及相关单位了解其思想、学习等情况，以朋友的方式与他们交心，不放弃每一个误入歧途的孩子。

姜振军 殷芹 陈虹宇